



**Deltagere:** Bestyrelse og TBR's medlemmer m.fl.

**Fraværende:** -

**Kopi til:** Bestyrelse og hjemmeside

**Referent:** Pia Knudsen

**Mødedato:** 31. januar 2019

**Emne:** Generalforsamling

---

Karina bød velkommen til TBR's generalforsamling 2019.

### 1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Knud Grønnebæk som ordstyrer, hvilket blev vedtaget af generalforsamlingen. Knud takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.

### 2. Formandens (bestyrelsens) beretning

Karina fremlagde formandens/bestyrelsens beretning:

#### Aktiviteter 2018:

- Februar Ring-og-spring stævne  
Springkursus ved Benjamin Adler Hansen og senere undervisning  
Fastelavnsstævne for klubbens medlemmer
- April Påskeridetur  
Påkestævne
- Maj Arbejdsdag arrangeret af Elise - maling af spring
- Juni Ministævne med klubmesterskab:  
  
Klubmester privat/elev pony: Sofie Skou Henriksen  
Klubmester privat/elev hest: Lonnie Borring  
Klubmester spring pony: Celina Brøgger Petersen  
Klubmester spring hest: Anne Sofie Kristensen
- Juli Ridelejr  
Sommerferie



- August Arbejdsdag med klargøring til D9 Mesterskab  
D-stævne med afholdelse af D9 Mesterskab
- September Ministævne for klubbens medlemmer med mini-CUP
- Oktober D-stævne med CUP for klubhold
- December Julestævne for klubbens medlemmer

### Undervisning:

- Vi har i 2018 haft næsten samme antal ryttere som i 2017, hvilket har betydet, at den store hal har og er meget optaget på grund af undervisning. Så vi er meget glade for at klubben har 2 ridehaller, så det er muligt at træne indendørs hele året rundt, selvom den ene hal er optaget.
- De mange ryttere har også betydet, at vi i 2018 til tider har været lidt udfordret på undervisere og hjælpere, men det er lykkedes os at få det hele til at gå op og vi har fået en del nye undervisere og har fået nogle flere afløsere så timer ikke behøves at blive afløst.
- I forhold til eneundervisning har vi udover hos vores faste undervisere kunnet tilbyde eneundervisning hos Tina Petersen, Anita Skovmøller og Katrine Lund Olesen i dressur og Benjamin Adler Hansen i spring

### Elevponyer:

- I 2018 har vi sendt Sigurd på pension og solgt Phooka og Niki.
- Vi har haft et par ponyer på prøve og købt Chili, Moonlight og Bambi.
- Bestyrelsen har også i 2018 kigget nøje på hvor meget de forskellige ponyer er blevet brugt, da det er dyrt at have en pony i stalden som kun går undervisning en enkelt eller to gange om ugen.
- Elevponyerne er også et fokusemne i 2019 og vi har lavet en fast aftale med SP Hestevælvære så vi kan holde ponyerne fri fra problemer og der er lavet sadeltjek.

### Faciliteter:

- I 2018 har vi fået udskiftet belysning i begge ridehaller, på tribune, i sekretariat og rytterstue og der er allerede store besparelser at måle.
- Bunden er blevet skiftet på den første bane udenfor.



- Bunden er blevet renoveret i begge ridehaller.
- Vi er ved at spare penge sammen til en ny barriere i den lille ridehal

#### **Lidt statistik om TBR:**

- Vi har det seneste år afholdt 10 bestyrelsesmøder og i tillæg dertil har der været møder i stævneudvalg og cafeteriaudvalg.
- I 2018 havde Tobøl Rideklub ca. 125 medlemmer
- I vores Facebookgruppe, som bliver flittig brugt til at udveksle information vedrørende undervisning, stævner og arrangementer, havde vi i 2018 405 medlemmer.

#### **Afsluttende bemærkninger:**

Til sidst vil vi i bestyrelsen gerne rette en stor tak til alle vores uundværlige, frivillige hjælpere – uden dem ville det ikke være muligt at gennemføre de forskellige stævner og aktiviteter i klubben.

Vi håber også at mange vil hjælpe klubben i det kommende år – især har vi igen brug for flere hjælpere i cafeteriet og stævneudvalget i forbindelse med stævner.

Generalforsamlingen godkendte beretningen og der var ingen spørgsmål eller kommentarer.

### **3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse**

Simone Skovhaur Nielsen fremlagde det reviderede regnskab for perioden 1. januar til 31. december 2018 for Tobøl Rideklub.

Årsrapporten blev aflagt i overensstemmelse med årsregnskabsloven og foreningens vedtægter. Den anvendte regnskabspraksis er hensigtsmæssig, således at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver og passiver, finansielle stilling samt resultat.

Regnskabet er revideret og fundet i orden d. 31. januar 2019 af den valgte regnskabskontrollør Shannon Viuf samt godkendt og underskrevet af bestyrelsen d. 31. januar 2019. Regnskabet blev indstillet til generalforsamlingens godkendelse med følgende kommentarer fra Simone:

- På trods af et budgetteret underskud på 20.800,00 kr. har klubben i 2018 genereret et overskud på 7.661,75 kr. som er årets resultat og væsentligt bedre end forventet.
- Der har været en større indtægt på undervisning i 2018 og klubben har som i 2017 ikke måttet afskrive et stort beløb på grund af dårlige betalere. Indtægten på stævner og sponsorater har ligeledes været højere i 2018 som i 2017. Klubben har i 2018 solgt 2 ponyer. Den samlede indtægt i 2018 var 457.690,42 kr. sammenlignet med 411.584,00 kr. i 2017.
- Udgifter i 2018 er sammenlignet med 2017 ca. 20.000 kr. lavere. Der har været et fald i udgifter til dyrlægeregninger og klubbens investering i LED belysning har også resulteret i et fald i udgifterne, hvilket forventes at falde yderligere i 2019. Udgifter til udstyr og dom-



mere har været højere i 2018 ligesom udgifter til undervisning også har været større end i 2017.

- Udendørsbanerne afskrives med ca. 16.000 kr. pr. år i 10 år

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen og der var ingen spørgsmål eller kommentarer.

#### **4. Fremlæggelse af budget 2018**

Simone fremlagde budgettet for 2019 med følgende kommentarer:

- Budgettet er udarbejdet på grund af regnskabet for 2018
- Indtægtssiden er budgetteret til 433.500 kr. og de samlede udgifter er budgetteret til 436.500 kr. med et resultat på -3.000 kr.
- Der er i budgettet sat 40.000 kr. af til en ny barriere i den lille ridehal, som trænger til en udskiftning og der er ligeledes sat penge af til ny lydanlæg i begge ridehaller.

Der var ingen øvrige spørgsmål eller kommentarer til budgettet.

#### **5. Fastsættelse af kontingent**

Det var bestyrelsens forslag at prisen for medlemskab af TBR ikke ændres, da udgifter til afholdelse af stævner er det samme selvom DRF har indført nyt medlemssystem. Dette begrundes i at klubben skal betale 10,00 kr. pr. start til DRF. Der var ingen kommentarer og fastsættelse af kontingent blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

#### **6. Behandling af indkomne forslag**

Bestyrelsen fremsatte forslag om følgende ændringer i klublovene, da DRF i forbindelse med godkendelse af klublovene efter sidste generalforsamling bad om ændringerne.

##### **§6A**

For at denne beslutning skal være gyldig kræves, at mere end halvdelen af samtlige bestyrelsesmedlemmer stemmer for karantænen. Medlemmet skal have ret til at udtale sig over for bestyrelsen inden afstemningen. Denne afgørelse ~~skal~~ kan indbringes for distriktets forretningsudvalg inden 8 dage.

##### **§6B og §6C:**

Dansk Rideforbunds Appeludvalg ændres til Dansk Rideforbunds Disciplinærudvalg.

Ændringerne blev godkendt af generalforsamlingen



Elise Brøgger Petersen havde indsendt forslag om at starte springundervisning tidligere. Bestyrelsen vil se på mulighederne for at imødekomme ønsket, når der samtidig skal tages hensyn til hvornår elevponyerne bruges og hvornår hallen er fri. Flere deltagere på generalforsamlingen kom med forslag om at noget af springundervisningen kunne foregå fredag eftermiddag eller i weekenden. Bestyrelsen vil arbejde videre med det og slå eventuelle nye tiltag op på Facebook. Sara Wolsgård Jacobsen orienterede ligeledes om, at der som angivet på hjemmesiden afsættes 15 minutter pr. rytter og at der max. springer 3 ryttere pr. hold.

Der var ikke flere indkomne forslag.

### **7. Valg af formand**

Karina Jensen var på valg som formand og modtog genvalg. Karina blev enstemmigt genvalgt som formand af generalforsamlingen.

### **8. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer**

Kristina Wollesen og Pia Knudsen var på valg til bestyrelsen. Begge blev genvalgt til bestyrelsen.

### **9. Valg af suppleanter til bestyrelsen**

Nanna Jessen blev genvalgt som 1. suppleant og Maria Thomsen blev genvalgt som 2. suppleant.

### **10. Valg af ungdomsrepræsentanter**

Pernille Johansen og Filippa Lindhardt blev valgt som ungdomsrepræsentanter.

### **11. Valg af suppleanter for ungdomsrepræsentanter**

Der blev ikke valgt suppleanter for ungdomsrepræsentanterne. Men det blev vedtaget, at bestyrelsen efterfølgende kunne finde nogle suppleanter hvis nødvendigt.

### **12. Valg af revisor**

Shannon Viuf blev genvalgt som revisor.

### **13. Valg af revisorsuppleant**

Diana Klausen blev genvalgt som revisorsuppleant

### **14. Eventuelt**

- Sara fortalte at datoer for D-stævner i 2019 er blevet indsendt til godkendelse samt at stævneudvalget p.t. består af Sara Jacobsen, Tina Lindhardt, Maria Thomsen, Mette Wenzelsen og Sarah Knudsen.
- Sara fortalte endvidere at tilmelding til Ministævner (E) fremover skal foregå ved at man skriver sig på en liste ved underviseren.
- Sara fortalte også at man vil lave et D-stævne i spring til sommer på en hverdagsaften, da der er størst tilslutning her.



- Pia Knudsen fortalte at Heidi fortsætter i cafeteriaudvalget, men at der er brug for flere hænder. Tenna Møller Hentzen meldte sig til at være med i cafeteriaudvalget. Det besluttes på førstkommande bestyrelsesmøde hvem fra bestyrelsen der indgår i udvalget.
- Der har været ønske om et juniorudvalg. Bestyrelsen bakker op om ideen såfremt et par forældre vil hjælpe fast i udvalget. Tenna Møller Hentzen og Maria Louise Grønkjær meldte sig til udvalget og ungdomsrepræsentanterne indgår også i udvalget. Det besluttes på førstkommande bestyrelsesmøde hvem fra bestyrelsen der indgår i udvalget.

**15. Overrækkelse af pokal ”Særlig indsats i Tobøl Rideklub” fra Maria og Mette**

Diana Klausen overrakte pokalen for en ”Særlig indsats i Tobøl Rideklub” til Torben Grejsen Wollesen og Per Knudsen, som tak for deres indsats med at holde inden- og udendørsbanerne i orden.

**16. Afstemning om pokal ”Årets kammerat”**

Til sidst blev der holdt afstemning om hvem der skulle have pokalen som Årets kammerat og efter optælling af stemmerne fik Simone Skovhaur Nielsen overrakt pokalen.

Knud og Karina takkede til sidst for god ro og orden under generalforsamlingen.

Referatet godkendt / 2019

---

Karina Jensen  
Formand

---

Kristina Wollesen  
Næstformand

---

Pia Knudsen  
Sekretær

---

Sara Jacobsen  
Medlem

---

Simone Skovhaur Nielsen  
Kasserer